



În atenția Domnului Stelian Negrea

Societatea **MOLDOMIN S.A.** (*în faliment, in bankruptcy, en faillite*), societate comercială organizată și funcționând în conformitate cu legile române, având sediul în localitatea Moldova Nouă, Șos. Dunării nr. 1, jud. Caraș-Severin înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului cu J11/233/1999, CUI 11932018, reprezentată legal prin lichidator judiciar, **RTZ & Partners SPRL**, cu sediul în Cluj-Napoca, Aleea Detunata, nr. 4, jud. Cluj, având număr de înregistrare 0339, număr matricol 2A0339, conform Sentinței Comerciale nr. 901/JS/04.11.2010, pronunțată în dosarul nr. 2518/115/2010, aflat pe rolul Tribunalului Caraș Severin, **reprezentată în mod legal prin practician în insolvență Balog Claudiu Ioan**,

- ★ Având în vedere că instituția de presă pe care o reprezentați dorește informații având ca temă Societatea MOLDOMIN S.A. (*în faliment, in bankruptcy, en faillite*),
- ★ Ținând cont de setul de întrebări adresat subscrisei,
- ★ Manifestându-ne întreaga implicare în scopul salvării interesului național referitor la această societate și, de asemenea, în scopul maximizării averii debitoare, cu consecința achitării cât mai rapide și în quantum cât mai mare a creanței creditorul bugetar,
- ★ Pentru corecta informare a opiniei publice,

În cele ce urmează, vom răspunde punctual întrebărilor adresate de Dvs., solicitându-vă respectuos diseminarea în spațiul public a informațiilor de mai jos exact așa cum v-au fost transmise:

Referitor la:

	Blocajul artificial creat chiar înainte de finalizarea cu succes a procedurii de valorificare prin licitație publică a bunurilor imobile absolut indispensabile exploatarea, împreună cu transferul drepturilor dobândite și obligațiilor asumate prin Licența de concesiune pentru exploatarea minereului cuprifer nr. 2781/2001, pentru perimetrul Moldova Nouă - Cariera de Banatite, conform Regulamentului de valorificare.
	Din motive necunoscute, AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU RESURSE MINERALE tergiversează în mod nejustificat emiterea aprobării scrise pentru transferul drepturilor dobândite și obligațiilor asumate de către MOLDOMIN S.A. prin Licența de exploatare nr. 2781/2001 pentru perimetrul de exploatare "Moldova Nouă - Cariera de Banatite" către CUPRUMOLD MINING S.A. deși <b>sunt îndeplinite la data prezentei absolut toate cerințele din Legea Minelor nr. 85/2003 și H.G. nr. 1.208/14 Octombrie 2003, privind aprobarea Normelor pentru aplicarea Legii minelor nr. 85/2003.</b>
	Riscul expirării licenței de exploatare a minereului cuprifer nr. 2781/2001 din cauza blocajului creat de către AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU RESURSE MINERALE, conduce la <b>exigibilizarea obligațiilor de mediu în sarcina Statului Român.</b>
	Cauza C-104 aflată la Comisia Europeană în contradictoriu cu Statul Român;



- Consecințele blocării tranzacției, ușor de estimat la acest moment pot fi, dar fără a se limita la:
1. Expirarea licenței de exploatare - exigibilitatea obligațiilor de mediu în sarcina statului român estimate la 200 milioane euro în caz de închidere a activității, conform Planului de încetare a activității realizat de IPROMIN SA în anul 2006;
  2. Blocarea unei investiții estimate la peste 150 de milioane de euro;
  3. Imposibilitatea unei alte valorificări pe viitor - în aceste condiții nimeni nu se va mai înscrie vreodată la această licitație;
  4. Investiția statului român în instalația de umectare nu se va mai recupera - peste 2 mil. euro alocați de către MINISTERUL ECONOMIEI, ANTREPRENORIALITĂȚII ȘI TURISMULUI vor rămâne nerecuperați;
  5. Se va relua procedura de infringement împotriva Statului Român ca urmare a reluării poluării cu particule de praf;

**răspundem punctual solicitărilor Dvs. după cum urmează:**

1. Companiile care s-au arătat interesate de preluarea activelor MOLDOMIN SA împreună cu licența de exploatare a minereului cuprifera nr. 2781/2001, cumpărând efectiv caietul de sarcini, fără a mai aminti societățile care și-au manifestat în mod neserios interesul, discuțiile nefiind concretizate prin achiziționarea caietului de sarcini:

Beneficiar
Euroglobal Capital Corporation
Satel Consultants
Alabastra Mining Limited
Kdf Energy
Mineco AG
Consolidated Mining and Investments
Alpsirom Beta
Alro
Lelbach Holding GmbH Berlin
Salt Min
African Consolidated Resources
McGuireWoods Consulting
Mercuria Resources
Cupru Min Abrud
Simart Arhitecture
Sintek
Terra Resources LLC
EMILIANO-VEST
ETI BAKIR

2. Singura companie care a depus efectiv un dosar de participare la ultima licitație, conform Regulamentului de valorificare, a fost Eti Bakir;



3. În temeiul prevederilor din Licența de concesiune pentru exploatarea minereului cuprifera nr. 2781/2001, coroborat cu prevederile art. 109 și urm. din H.G. nr. 1.208/14 Octombrie 2003, privind aprobarea Normelor pentru aplicarea Legii minelor nr. 85/2003, publicată în M.O. al României nr. 772/04 Noiembrie 2003, S.C. MOLDOMIN S.A. are dreptul să solicite Agenției Naționale pentru Resurse Minerale transferul Licenței de concesiune pentru exploatarea minereului cuprifera nr. 2781/2001.

AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU RESURSE MINERALE a fost informată încă de la debutul procedurilor de valorificare despre valorificarea activelor S.C. MOLDOMIN S.A. acordul neputând fi solicitat decât la momentul declarării unui adjudecatar, din motive lesne de înțeles - pentru a-și da acordul, AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU RESURSE MINERALE are nevoie de o documentație depusă de entitatea care dorește preluarea licenței.

Licența de exploatare nu se vinde, ci se transferă, potrivit prevederilor legii române, iar acordul de transfer poate interveni doar posterior intrării în proprietatea terenurilor necesare exploatării.

4. CUPRUMOLD MINING S.A. și ETI BAKIR A.S. și-au asumat în solidar:

- **răspunderea pentru orice probleme de mediu** care vor rezulta din activitatea pe care o va desfășura CUPRUMOLD MINING S.A. ca urmare a preluării bunurilor. În acest sens, pentru activitățile care urmează a fi continuate, CUPRUMOLD MINING S.A. și ETI BAKIR A.S. și-au asumat îndeplinirea obligațiilor de mediu aferente relansării activității de exploatare precum și cele aferente închiderii activității, în condițiile negociate cu autoritățile de mediu. Ca efect al adjudecării, **Statul Român și debitoarea SC Moldomin SA sunt exonerate de orice obligație de mediu, istorică, prezentă sau viitoare.** În ipoteza în care nu respectă obligațiile de mediu preluate, CUPRUMOLD MINING S.A. și ETI BAKIR A.S. vor suporta consecințele legale și vor fi responsabili pentru achitarea oricăror amenzi, taxe sau daune.
  - răspunderea pentru obligațiile de mediu istorice ale companiei MOLDOMIN, urmând a negocia cuantumul acestora în contextul măsurilor impuse de către organele competente privind protecția mediului ale Statului român. În ipoteza în care nu respectă obligațiile de mediu preluate, CUPRUMOLD MINING S.A. și ETI BAKIR A.S. vor suporta consecințele legale și vor fi responsabili pentru achitarea oricăror amenzi, taxe sau daune.
  - În speța noastră, situația nu este comparabilă în niciun fel cu cea indicată de Dvs, referitor la Roșia Montană. Dimpotrivă, Statul român vede rezolvată o problemă de mediu cu impact financiar uriaș, problema preluată de solicitantul de licență.
5. CUPRUMOLD MINING S.A. și ETI BAKIR A.S. sunt societăți reprezentate în mod legal de către cetățeni turci, având împreună mii de angajați și colaboratori, inclusiv români.



Așa cum am arătat la punctul anterior drepturile sunt preluate de către CUPRUMOLD MINING S.A. (nefiind posibil din punct de vedere legal să fie preluate de o entitate străină) iar obligațiile sunt asumate în solidar de către CUPRUMOLD MINING S.A. și ETI BAKIR A.S.

6. Având în vedere că ETI BAKIR A.S. și-a asumat toate obligațiile și în nume propriu (nu doar în calitate de acționar al CUPRUMOLD MINING S.A.), chiar dacă prin absurd ar ieși din acționariat, nu ar fi scutită de răspundere. Raportat la acest aspect, o simplă analiză a datelor publice referitoare la ETI BAKIR poate releva seriozitatea acestei companii uriașe, a cărei investiție în România este susceptibilă a salva o întreagă zonă geografică.

Cu stimă,

Cluj-Napoca  
18 Iunie 2021

Lichidator judiciar  
„RTZ & PARTNERS” SPRL

Practician în insolvență  
Balogh Claudiu Ioan

